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Vážení spoluobčané, 
 

     při příležitosti končícího volebního období bych se chtěl zamyslet nad sku-
tečnostmi, které na první pohled nejsou příliš vidět, ale bez nichž si lze jen těž-
ko představit řízení takového organizačního celku, jaký město bezpochyby 
představuje. Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem pracovníkům měst-
ského úřadu, kteří mi pomáhali uvést do života všechny potřebné organizační 
změny a svým přístupem k práci jistě přispěli i ke spokojenosti Vás občanů. Po-
děkování rovněž patří i vedení a pracovníkům technických služeb, díky nimž na-
še město působilo čistě a upraveně. 
     Za důležité považuji rovněž poděkovat všem, kterým se dařilo zviditelnit na-
še město na poli kultury a sportu, jakož i všem fungujícím spolkům a sdružením. 
Zvláštní pozornost bych chtěl věnovat práci zastupitelů, kteří byli pro toto vo-
lební období zvoleni. Hlavním aspektem, který v mých pocitech převládá, je že 
zastupitelem by měl být občan, který chce skutečně pro společnost něco udě-
lat, a v oblasti komunální politiky, která by měla být cílena na potřeby běžných 
občanů, i něco dokázat. Ze své zkušenosti ve funkci starosty města vím, jak 
problematicky a těžkopádně se prosazují dobré věci a jak těžký je boj 
s nezájmem a apatií. Přesto bych chtěl té části zastupitelů, kteří se aktivně a bez 
postranních úmyslů podíleli na rozvoji našeho města, upřímně poděkovat a vy-
jádřit i svůj obdiv k jejich přístupu. Je třeba si při této příležitosti uvědomit, že 
práce zastupitele je sice jakýmsi způsobem honorována, ale jeho činnost je 
směřována zejména do doby, kdy všichni ostatní užívají zaslouženého odpočin-
ku po své práci. Věřím, že nové zastupitelstvo bude složeno z občanů aktivních, 
vstřícných a obětavých, jenž budou pokračovat ve věcech započatých a zodpo-
vědně rozhodovat i o věcech příštích. 

Petr Soukup, starosta 
 

 
 

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
 

- rada města stanovila komisi pro výběr zhotovitele akce “Technická vyba-
venost pro 13 RD Libáň – ul. Českých bratří – vodovod“ 

- projednávání možnosti zřídit třídu MŠ pro předškoláky v budově ZŠ – dle 
kontrolního zjištění Krajské hygienické stanice za současných podmínek 
nelze  

- projednávání nabídky na obnovení rozhlasu 



 
 
 

Libáňské noviny č. 56 
 - 2 - 

 

- schválení dodatku č. 1 ke smlouvě o poskytnutí neinvestiční dotace 
v požární ochraně na výdaje jednotky SDH Libáň mezi KHK 

- schválení rozpočtového opatření č. 3 roku 2010 
- schválení zhotovitele akce „Technická vybavenost pro 13 RD Libáň – ul. 

Českých bratří – vodovod“ - firma Jokas, s.r.o., Bydžovská Lhotka, Nový 
Bydžov za nabídkovou cenu 1 245 110,- Kč včetně DPH 

- schválení finančního příspěvku TJ Sokol Libáň ve výši 24 000,- Kč na pro-
pagaci a technické zajištění oslav 90. let fotbalového oddílu TJ Sokol Li-
báň 

- schválení Řádu veřejného pohřebiště Libáň, Řádu veřejného pohřebiště 
Psinice a Zliv a Ceníku pro činnosti na veřejném pohřebišti v Libáni, Psini-
cích a Zlivi s účinností od 1. 9. 2010 

- projednávání investičních akcí – „Vodovod Libáň – Křešice“ a „Dokončení 
kanalizace – Libáň“ 

- projednávání oprav místních komunikací v Kozodírkách, Psinicích, Zlivi a 
Libáni 

- projednávání připomínek občanů k jízdním řádům 
- projednávání možnosti čerpání účelové neinvestiční dotace na výdaje 

jednotek SDH na zásahy mimo vlastní územní obvod za rok 2010 
- projednávání cenové nabídky na opravu části komunikace v ulici T. G. 

Masaryka v Libáni (odstranění žulových kostek a pokládku živičné směsi 
v komunikaci a pokládka žulových kostek v levém odstavném pruhu) ve 
výši 588 000,- Kč + DPH 

- projednávání možnosti čerpání úvěru ve výši 4 700 000,- Kč na investiční 
akce „Dostavba kanalizace v Libáni“, “Technická vybavenost pro 13 RD 
Libáň – ul. Českých bratří – vodovod“, „Vodovod Libáň – Křešice“, „Do-
končení kanalizace v Libáni“ 

- dále byly projednávány žádosti o byt, o samotěžbu dřeva v obecních le-
sích, exekuční příkazy a dražební vyhlášky atd. 

Vladimíra Klárová  
 

 

VOLBY DO ZASTUPITESLTVA MĚSTA LIBÁŇ 
A DO SENÁTU PARLAMENTU ČR 

 

ZASTUPITELSTVO MĚSTA LIBÁŇ 
Informace o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev obcí, které se ko-
nají v pátek 15. října 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 16. října 
2010 od 8.00 hodin do 14.00 hodin: 
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Voličem je občan, který nejpozději druhý den voleb dosáhl nejméně 18 let vě-
ku, je v den voleb v obci přihlášen k trvalému pobytu a jde o státního občana 
České republiky nebo státního občana členského státu Evropské unie, pokud 
požádal o zápis do dodatku stálého seznamu voličů. 
Hlasování. Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební 
komisi svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským 
průkazem nebo platným cestovním pasem České republiky. Jde-li o cizince, 
prokáže státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území Čes-
ké republiky. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství potřebnými 
doklady, nebude mu hlasování umožněno. 
Volební místnosti a okrsky: volební okrsek č. 1 -  Libáň, náměstí Svobody 64, 
kulturní dům pro voliče podle místa trvalého pobytu (Boženy Němcové, Cukro-
var, Českých Bratří, Dukelská, Emlerova, Jičínská, Jiráskova, Komenského, 
Lindnerova, Míru, Na Horách, Na Samotě) a volební okrsek č. 2 - Libáň, náměstí 
Svobody 36, zasedací místnost (Na Sídlišti, Na Tržišti, Na Ženichově, Nad Hřiš-
těm, náměstí Svobody, Pod Vinicí, Smutná, Sportovní, Školní, T. G. Masaryka, 
Tyršova, a v částech obce: Kozodírky, Křešice, Psinice, Zliv). 
Hlasovací lístky jsou distribuovány voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb, 
to je do 12. října 2010. V případě poškození nebo ztráty hlasovacího lístku může 
volič ve volební místnosti požádat okrskovou volební komisi o jiný hlasovací lís-
tek. 
Úprava hlasovacího lístku a způsob hlasování. Po obdržení úřední obálky šedé 
barvy, případně hlasovacího lístku vždy volič vstoupí do prostoru určeného 
k úpravě hlasovacích lístků, kde může hlasovací lístek upravit jedním 
z uvedených způsobů: 

1. Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce před názvem volební 
strany pouze jednu volební stranu. Tím je dán hlas kandidátům této vo-
lební strany v pořadí dle hlasovacího lístku v počtu, kolik činí počet členů 
zastupitelstva obce, který má být v obci volen. Pokud by byla označena 
tímto způsobem více než jedna volební strana, byl by takový hlas neplat-
ný. 

2. Označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem toho kandidáta, pro 
kterého hlasuje, a to z kterékoli volební strany, nejvýše však 15 kandidá-
tů. Počet členů zastupitelstva, který má být zvolen, je uveden v záhlaví 
hlasovacího lístku. Pokud by bylo označeno tímto způsobem více kandi-
dátů, než je stanovený počet, byl by takový hlas neplatný. 

3. Kromě toho lze oba způsoby, popsané v předchozích bodech, kombino-
vat, a to tak, že lze označit křížkem jednu volební stranu a dále v rámečku 
před jménem kandidáta další kandidáty, pro které hlasuje, a to 
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v libovolných samostatných sloupcích, ve kterých jsou uvedeny ostatní 
volební strany. V tomto případě je dán hlas jednotlivě označeným kandi-
dátům. Z označené volební strany je dán hlas podle pořadí na hlasovacím 
lístku pouze tolika kandidátům, kolik zbývá do počtu volených členů za-
stupitelstva obce. V Libáni má být voleno 15 členů zastupitelstva a je 
označena volební strana s 15 kandidáty a kromě toho 5 kandidátů indivi-
duálně ze sloupců dalších volebních stran, je dáno označené volební 
straně 10 hlasů, a to pro kandidáty na prvních deseti místech. Pokud by 
byla tímto způsobem označena více než jedna volební strana nebo více 
kandidátů, než je stanovený počet 15, byl by takový hlas neplatný. 

Pokud volič neoznačí na hlasovacím lístku ani volební stranu, ani žádného kan-
didáta, hlasovací lístek nevloží do úřední obálky, hlasovací lístek přetrhne nebo 
vloží do úřední obálky několik hlasovacích lístků do téhož zastupitelstva, je jeho 
hlas neplatný. 
Volič hlasuje tak, že úřední obálku vloží před okrskovou volební komisí do vo-
lební schránky. 
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. 
Hlasování do přenosné volební schránky. Volič může ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů požádat městský úřad a ve dnech voleb okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. V takovém případě vyšle 
okrsková volební komise k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou, 
úřední obálkou a hlasovacími lístky. 
SENÁT PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 
Informace o způsobu hlasování ve volbách do Senátu Parlamentu ČR, které se 
konají v pátek 15. října 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 16. října 
2010 od 8.00 hodin do 14.00 hodin: 
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl 
věku nejméně 18 let. Ve druhém kole může volit i občan České republiky, který 
alespoň druhý den konání druhého kola voleb dosáhl věku nejméně 18 let. 
Prokázání totožnosti a státního občanství je stejné jako u voleb do zastupitel-
stva města doplněné ještě o diplomatický nebo služební pas České republiky 
anebo cestovní průkaz. 
 Hlasování na voličský průkaz. Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze 
zvláštního seznamu voličů ve dnech voleb ve volebním okrsku spadajícím do 
volebního obvodu (č. 37 Jičín), kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním ob-
vodu je volič přihlášen k trvalému pobytu. Volič, který se dostavil do volební 
místnosti s voličským průkazem, je povinen po prokázání totožnosti a státního 
občanství tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi. Po záznamu ve výpi-
su ze stálého seznamu voličů nebo zvláštního seznamu voličů obdrží volič od 
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okrskové volební komise prázdnou úřední obálku žluté barvy opatřenou úřed-
ním razítkem. 
Hlasovací lístky pro volby do Senátu jsou vytištěny pro každého kandidáta sa-
mostatně. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo určené losem. Dodané 
hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu. 
Hlasovací lístky jsou distribuovány voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb, 
stejně jako u voleb komunálních. V případě, že dojde k jejich poškození nebo 
ztrátě anebo volič zjistí, že nemá k dispozici všechny hlasovací lístky, je možné 
požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové kompletní 
sady hlasovacích lístků. 
 Způsob hlasování. Po obdržení úřední obálky, případně hlasovacích lístků, 
vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V tomto prosto-
ru volič vloží do úřední obálky žluté barvy jeden hlasovací lístek pro kandidáta, 
pro kterého se rozhodl hlasovat. Hlasovací lístek se nijak neupravuje. 
Neplatné jsou hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlaso-
vací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do 
úřední obálky. Volby do Senátu se konají společně s volbami do zastupitelstev 
obcí; úřední obálka pro volby do Senátu je barevně odlišena od úřední obálky 
pro volby do zastupitelstev obcí, tzn. hlasovací lístek pro volby do Senátu musí 
být odevzdán v úřední obálce barvy žluté, určené pro volby do Senátu, jinak je 
neplatný. Hlas voliče je neplatný, je-li v úřední obálce vloženo několik hlasova-
cích lístků. 
Hlasování do přenosné volební schránky je stejné jako u voleb do zastupitel-
stva města. 
Druhé kolo voleb. Pokud žádný z kandidátů nezíská ve volebním obvodu, kde 
kandiduje, v prvním kole voleb do Senátu, konaném ve dnech 15. a 16. října 
2010, nadpoloviční většinu všech odevzdaných hlasů, a nebude tak zvolen žád-
ný z kandidátů, bude se konat druhé kolo voleb. Hlasování bude zahájeno šestý 
den po ukončení hlasování v prvním kole, tzn., že volby proběhnou ve dnech 
22. a 23. října 2010, ve stejném čase jako při konání prvního kola voleb, tj. v 
pátek 22. října 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 23. října 2010 od 
8.00 hodin  do 14.00 hodin. 
Ve druhém kole kandidují pouze dva kandidáti, kteří se v prvním kole umístili 
na prvých dvou místech. 
Hlasovací lístky pro druhé kolo voleb již voliči nebudou dodány předem, ale vo-
lič je obdrží přímo ve volební místnosti ve dny voleb. 
Podrobné informace k jednotlivým volbám naleznete na stránkách Ministerstva 
vnitra ČR. 

              Ivana Krivošová 
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OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM VOLEBNÍM 
OBDOBÍM 

     S končícím volebním obdobím bývá dobrým zvykem provést rekapitulaci 
všech dosažených úspěchů na poli investiční výstavby a zvelebování města i 
okolí. Rozhodli jsme se, že i my se dáme touto cestou a dovolíme si Vás infor-
movat o všem zásadním, co nějakým způsobem změnilo podmínky života obča-
nů v našem městě. Rozdělme si tedy realizované akce do jednotlivých let: 
2007 

- Rekonstrukce a plynofikace hasičské zbrojnice ve Psinicích včetně výstav-

by nových sociálních zařízení 

- Plynofikace zdravotního střediska, základní školy a kulturního domu 

- Zakoupení pozemků a budov pro zázemí technických služeb 

- Vybudování a otevření sběrného dvora 

- Výstavba pouličního osvětlení v ulicích Sportovní a Na Tržišti 

- Dokončení projektových dokumentací pro vodovody Kozodírky, Křešice   

a Zliv 
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- Zahájení výstavby vodovodu pro obec Kozodírky 

- Dokončení plynofikace města – motivační program pro občany 

2008 
- Zahájení provozu Technických služeb města Libáň 

- Zahájení akce odkanalizování města „Čistá Cidlina – ČOV Libáň“ 

- Dokončení třetí etapy výstavby komunikace v ulici T. G. Masaryka a pro-

storu náměstí včetně rekonstrukce stávajících a stavby nových chodníků 

a pouličního osvětlení 

- Kompletní rekonstrukce ulice Školní 

- Rekonstrukce a vybudování autobusových zastávek Libáň, Psinice, Křešice 

a Kozodírky  

- Rozhodnutí o realizaci akce „Příprava a zasíťování stavebních pozemků 

v lokalitě ulice Českých bratří“ 

- Kompletní rekonstrukce povrchů podlah na chodbách staré budovy zá-

kladní školy ve všech patrech 

- Dokončení akce Vodovod Kozodírky včetně opravy místních komunikací 

- Rekonstrukce dvou obecních bytů v č.p. 15 a v č.p. 32 
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- Výstavba dětského hřiště na sídlišti   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Generální oprava střech obou kaplí na hřbitově v Libáni 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

2009 

- Nové povrchy silnic v ulicích Jiráskova, B. Němcové a Na Ženichově 

- Nový asfaltový povrch v ulici Emlerova o celkové délce 800 m 

- Plynofikace turistické ubytovny 
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- Pokračování akce  „Čistá Cidlina a ČOV Libáň“ 

- Úprava náměstíčka Na Ženichově 

- Stavební úpravy prodejny ve Psinicích 

 

 

- Schválení návrhu „Regenerace a revitalizace středu města a přemístění 

stanovišť autobusové dopravy v Libáni“ 

- Zasíťování stavebních parcel v ulici Českých bratří – elektro NN a veřejné 

osvětlení 
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- Nákup a rozmístění městského mobiliáře – košů a laviček na náměstí v 

Libáni 

- Oprava kanalizace a vodovodu v obci Zliv 

2010 

- Realizace odpočinkových míst s lavičkami a zahradní výsadbou v loka-

litách hřbitov Libáň, hřbitov Psinice, kostel Libáň a Borovička na Horách 

- Rekonstrukce bývalé autobusové zastávky v Kozodírkách na společens-

kou místnost pro občany včetně nového sociálního zařízení 

- Zahájení a ukončení akce Dostavba kanalizace v lokalitě za koupalištěm a 

ulici Lindnerova včetně výstavby nového chodníku ke hřbitovu v celkové 

délce 488 m 

- Celková přestavba objektu za společensko-obchodním domem na garáž 

se skladovými prostory 

- Zhotovení projektové dokumentace a vydání stavebního povolení na akci 

Dokončení kanalizace v ulicích Tyršova, Dukelská, Českých bratří, Míru a 

části ulice Lindnerova s realizací stavby v roce 2011 
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- Přípravné práce a zahájení výstavby vodovodu pro obec Křešice 

- Zahájení výstavby komunikace s chodníkem v ulici Na Tržišti 

- Výstavba vodovodu pro stavební parcely v ulici Českých bratří 

- Oprava venkovních omítek kaplí na hřbitově v Libáni včetně jejich nátěru 
 

     Vybrali jsme skutečně pouze zásadní stavební akce, avšak je třeba na 

tomto místě zmínit i ty, které na první pohled nejsou příliš vidět. Je to napří-

klad každoroční nákladná údržba a ošetřování koupaliště a ubytovny nebo 

údržba a úklid města, která je oproti dobám minulým na podstatně vyšší 

úrovni. Zvláštní pozornost je také třeba věnovat významným kulturním ak-

cím, které znamenají rovněž nemalou finanční zátěž a kladou velké nároky 

na jejich organizátory. 

     Záleží na každém z nás, jak výše uvedený výčet činností a staveb bude 

hodnotit. Věříme, že zaměření těchto činností je v souladu s potřebami na-

šich občanů a současně naplňuje předsevzetí, které jsme si na počátku vo-

lebního období stanovili. 

Ing. Michal Zahradníček, Petr Soukup  
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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ NAŠEHO MĚSTA 
A SPÁDOVÝCH OBCÍ, 

     ráda bych vám poděkovala za důvěru, kterou jsem od vás získala 
v uplynulých osmi letech při výkonu své činnosti v zastupitelstvu města Libáň a 
v poslední době hlavně ve vedení Technických služeb města Libáň. 
     Zároveň děkuji i těm, kteří mne oslovili a bezprostředně milými slovy a svými 
podpisy mě podpořili v podání samostatné kandidátky do letošních říjnových 
komunálních voleb jako nezávislého kandidáta. 
     Do nového volebního období vám mohu nabídnout to, s čím jsem šla do vo-
leb minulých. Tedy vstřícnost a ochotu pro naše město něco udělat, a to mnoh-
dy i na úkor svého pohodlí a volného času. 
     I ze své nynější práce pro Technické služby města Libáň skutečně znám nejen 
město samotné, jeho pěkné i problematické stránky, ale také bezprostředně 
vnímám běžný život a potřeby obyvatel města i spádových obcí. To vše je nutné 
respektovat při provádění záměru zastupitelstva města k rozvoji naší obce a 
nejbližšího okolí. O to jsem vždy usilovala a usilovat budu. 
     Nebudu slibovat vzdušné zámky, že se vybuduje to či ono. Peníze docházejí 
jak na státní, tak i místní úrovni. Chci se proto zasazovat o to, aby investice 
města šly v první řadě do údržby současného rozvoje města a na podporu čin-
nosti jednotlivých spolků a sdružení v oblasti kultury a sportu, zejména pro naši 
mládež. 
     Věřím a zkušenosti mě přesvědčily, že komunální politika malého města není 
o vzletných frázích ani politikaření, ale o lidech a jejich každodenních potře-
bách. I proto jsem se celou dobu snažila, aby vše směřovalo ve prospěch větši-
ny. 

 Jaroslava Štajerová, nezávislý kandidát 
 

 
 

PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC 
 

     Výbor Místní organizace Českého červeného kříže Libáň a Sbor dobrovolných 
hasičů v Libáni tímto děkuje spoluobčanům našeho města a spádových obcí za 
dary pro humanitární sbírku konanou ve dnech 10. a 11. srpna letošního roku 
na pomoc při likvidaci následků bleskové povodně v obci Hrádek nad Nisou. 
Dle seznamů se akce zúčastnilo 99 dárců a vybraný materiál přesáhl částku cca 
padesáti pěti tisíc korun českých. 
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     Poděkování též patří panu Milanu Šíbovi ze Starých Hradů, majiteli soukromé 
autodopravy, který zajistil bezplatně přepravu tohoto materiálu společně se 
sbírkou z obce Zelenecká Lhota do místa určení – krizového štábu města Hrá-
dek nad Nisou, kde celou sbírku předala paní starostka obce Zelenecké Lhoty 

Eva Havlová a pan Josef Stránský, člen zastupitelstva města Libáň. 
 

Markéta Švorcová, předsedkyně MSČČK, 
 Naďa Hakenová, jednatelka SDH Libáň 

 

 

DÁVKY STÁTNÍ SOCIÁLNÍ PODPORY 
 

     říjen 2010:  5., 12., 19., 26. 
 

Úřední den je vždy úterý od 8 do 12 hodin. 
Adresa kontaktního místa v Kopidlně: 

Kontaktní místo SSP, Tomáše Svobody 141, 507 32 Kopidlno, tel.:  950 122 240 
 

Michaela Havelková 



 
 
 

Libáňské noviny č. 56 
 - 14 - 

 

LIBÁŇSKÉ KOUPALIŠTĚ 
 

     V letošním roce byl zahájen provoz městského koupaliště v Libáni 11. června 
2010 po naplnění všech požadavků - jak dodržení hygienických norem, tak bez-
pečnostních. 
     Povinné laboratorní rozbory vody po celou sezónu byly jednoznačně vyhod-
noceny pracovníky Krajské hygienické stanice, územní pracoviště v Jičíně, zcela 
bez závad a připomínek. 
     Po vyúčtování celé sezóny, která byla v mě-
síci červenci jednou z nejnavštěvovanějších v 
posledních letech vlivem dlouhodobého tro-
pického počasí, činily náklady na provoz areálu 
264 000,- Kč a na vstupném bylo celkem vybráno 
241 000,- Kč. Vlivem nestálého letního počasí v měsíci srpnu 
bylo patrné, že nadále klesá návštěvnost uživatelů z řad libáňských spoluobča-
nů, a to zejména z řad školní mládeže.  
     Tímto chci poděkovat všem pracovníkům Technických služeb města Libáň za 
zajištění bezproblémového chodu celého areálu koupaliště v letošní sezóně a 
zejména pokladním panu Mazáčkovi Zdeňkovi st. a paní Klárové Šárce. 

 

Jaroslava Štajerová, Technické služeby města Libáň 

 

 

 
STÍNY OD 11. 6. 2010 DO 10. 9. 2010 

 

 
29. 6. 2010 - oznámení, že neznámý pachatel odcizil 2 ks sedacích souprav ze 
skladu firmy v objektu bývalých škrobáren v Libáni. Odcizením sedacích souprav 
vznikla škoda 30 000,- Kč. 
 
6. 7. 2010 – oznámení, že v obci Zliv došlo k vloupání do chalupy č.p. 44. Zde 
pachatel odcizil alkoholické nápoje, 2 přepravky s prázdnými lahvemi od piva, 
vzduchovou pušku, kempinkový koš a horské jízdní kolo. ze-
ním těchto věcí vznikla škoda 12 320,- Kč. 
 
7. 7. 2010 - oznámení, že došlo k loupežnému přepadení 
banky ČS Libáň, kdy pachatelé pod hrozbou namířené blíže nezjištěné střelné 
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zbraně odcizili finanční hotovost ve výši 44 750,- Kč. Dále pachatelé odcizili 12 
ks krabiček s cigaretami zn. Viceroy v hodnotě 735,- Kč. Celková škoda tedy čini-
la 45 485,- Kč. Pachatelé tohoto činu byli dopadeni. 
 
11. 7. 2010 - oznámení, že v obci Libáň došlo k vloupání do osobního motoro-
vého vozidla Toyota Corolla, kde pachatel odcizil autorádio zn. JVC v hodnotě   
3 500,- Kč. Poškozením vozidla způsobil pachatel škodu 1 400,- Kč. Celková ško-
da tedy činila 4 900,- Kč. 
 
12. 8. 2010 - oznámení, že v obci Zliv došlo opět k 
vloupání do chalupy č.p. 44. Zde pachatel odcizil plastový 
stojan se 40 ks CD s převážně rockovými kapelami a 
dále modrou látkovou taštičku na zip s nápisem 
RYOBI. Celková škoda činila 11 000,- Kč. 
 
31. 8. 2010 - přijato oznámení, že v obci Libáň došlo k 
vloupání do vozidel, a to v ul. Jiráskova a ul. Jičínská a ul. Emlerova. 
Zde se pachatel vloupal celkem do 7 vozidel, kdy ze 3 odcizil autorádia a u 5 vo-
zidel navrtal palivové nádrže, ze kterých odcizil 72 l benzínu. 
 
4. 9. 2010 - oznámení, že v obci Libáň, ul. Na Ženichově č.p. 388, došlo k vlou-

pání do kolny bytového domu, kdy pachatel po odstranění visacího 
zámku odcizil moped Babeta červené barvy a elektrokolo zn. TDR 
06Z-441 stříbrné barvy v celkové hodnotě 22 000,- Kč. Uvedené od-
cizené věci byly nalezeny dne 9. září 2010 v katastru obce Libáň. 
 
     Dále bylo ve dvou případech oznámeno neplnění vyživovací po-

vinnosti, v jednom případě došlo v Libáni k vykázání osoby ze společné domác-
nosti. Dále došlo k několika přestupkům proti majetku a proti občanskému sou-
žití. V případech, kdy se podaří zjistit pachatele, jsou tyto přestupky oznámeny 
Komisi k projednávání přestupků města Libáň. 
 
       V případě jakéhokoliv poznatku k objasnění trestné činnosti žádám občany, 
aby zavolali na OOP Kopidlno na tel. č. 493 551 355 nebo na linku 158. 

 
pprap. Jaroslav Zikmund 

      Policie ČR OO Kopidlno 
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VVÝÝRROOČČÍÍ   
 

FRANTIŠEK MAX 
 

     16. listopadu by oslavil své 115. narozeniny libáňský rodák, akademický malíř 
Ing. arch. František Max. 
     Není snad v Libáni domácnost, ve které by na zdi nevisel alespoň jeden, tře-
ba jen malý obrázek tohoto umělce. Vzpomínky na něho byly často zveřejněny 
v našich novinách. Rád bych se proto 
zmínil o méně známých okolnostech 
z Mistrova života, třeba o jeho cestě 
k umění. 
     Sám říkal, že nastoupil cestu k umění, 
„kterou sám po předcích zdědil“. Zkusme 
si tedy zrekapitulovat zajímavou generač-
ní cestu jeho předků, která byla právě 
Františkem Maxem uzavřena. 
     Max Josef František, narozený v roce 
1765, byl sochař a řezbář. Jeho syn Max 
Josef Calasanza, narozen v roce 1804, žák 
pražské akademie, vytvořil celou galerii 
soch včetně tří sousoší na Karlově mostě 
a kovové reliéfy na pomníku Přemysla 
Oráče ve Stadicích. Jeho bratr Max Ema-
nuel, rytíř z Wachsteinu, narozen v roce 
1810 vystudoval vídeňskou akademii a je 
autorem sousoší sv. Kryštofa na Karlově 
mostě. Vytvořil také plastiku Přemysla a 
celou galerii jiných soch i v mramoru. Je-
ho syn Max Gabriel Cornelius, narozen 
v roce 1840 v Praze, profesor mnichovské akademie výtvarných umění, má ně-
které obrazy v pražské Národní galerii. I jeho bratr Max Jindřich, malíř a sochař 
se narodil v Praze. Praha se stala také, kromě rodné Libáně, největší inspirací 
celého bohatého díla našeho významného spoluobčana. 
 

s použitím textu Jaroslava Mouchy zpracoval Josef Stránský 
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JAN ŘEZNÍČEK 
 

     Před šedesáti lety, 3. prosince 1950, poprvé pohlédl na svět a ucítil vůni li-
báňského droždí patriot našeho města a jeho živá kronika, hostinský, principál 
loutkového Martínkova divadla a dobrý kamarád Honza Řezníček. Tak by se ne-
chala několika slovy charakterizovat osoba našeho jubilanta. 
     Celý život, snad kromě několika let po vyučení, prožil v rodném domku 
v Tyršově ulici a ve městě, kterému věnoval všechnu svoji energii a elán. Ta nej-
starší, seniorská generace Libaňáků jej zná jako hostinského, nejprve 
v restauraci U Hurychů a 
dodnes U Koruny. Pro 
své hosty měl a stále má 
připraveno nejen dobré 
jídlo a pití, ale také ne-
přeberné množství his-
torek a příběhů ze živo-
ta a historie města a je-
ho občanů. Střední a 
mladší generace včetně 
těch nejmenších občán-
ků jej zná jako nadšené-
ho loutkáře a principála 
loutkového divadla. 
     To se již od školních 
let stalo a dosud je jeho 
největší láskou, které 
věnuje stále veškerý 
volný čas a lze bez nad-
sázky potvrdit, že nebýt 
Jendy Řezníčka, libáňské loutkové divadlo by již dávno zaniklo, jako ve většině 
obcí a měst. Svým zápalem dokáže pro divadlo získat další ochotné spolupra-
covníky a jeho zásluhou zná Martínkovo loutkové divadlo a tím i naše město 
snad celá republika. 
     Popřejme tedy Honzovi Řezníčkovi k jeho životnímu jubileu, aby se opět 
upevnilo jeho zdraví a aby ještě hodně dlouho přinášel radost do dětských srd-
cí, pohodu a dobrou náladu nám všem. 
 

Josef Stránský 
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140 LET LIBÁŇSKÉ DECHOVÉ HUDBY 
 

     Letos slaví naše dechová hudba své 140. naro-
zeniny. Patří mezi tři nejstarší, stále hrající české 
dechové orchestry a jistě si zaslouží připomenout 
si alespoň stručně její historii. 
     Libáňskou dechovku založil po návratu z vojny 
koncem roku 1870 se svými třemi bratry a jinými 
hudebníky z okolí Josef Kůžel. (na snímku sedící) 
Hudba si brzy získala velmi dobré jméno a proto si 
ji také zvolil spolek veteránů s představeným hra-

bětem Ervínem Šli-
kem jako spolkovou 
hudbu. Hudba měla 
svůj stejnokroj a hrála při všech slavnostních příle-
žitostech v širokém okolí (v Poděbradech při odha-
lení pomníku krále Jiříka, při výstavě v Hořicích, na 
svatbě hraběte Černína v Dymokurech a svatbě Er. 
Šlika v Kopidlně). Josef Kůžel zemřel v srpnu 1914. 
Od té doby, než se hudby ujal jeho bratr František 
(na snímku stojící) v roce 1917, hrála hudba jen na 
pohřbech. František vedl kapelu do roku 1929, kdy 
byl 1. dubna kapelníkem zvolen vynikající trumpe-
tista a hudební pedagog Václav Kyzivát. Jeho pří-

chodem se úroveň hudby opět zvedla a hraní opět bylo až nad hlavu, že musel 
kapelník některé hry odříkat. Úspěch měla hudba zejména při okresní výstavě 
v roce 1932, při které hudba hrála celé dny i noci. 
Po dobu okupace činnost hudby opadla, ale ihned 
po ní měla kapela opět pl- no práce. Za působení 
Václava Kyziváta přešla hudba pod libáňský cu-
krovar. 
     Václav Kyzivát vedl hud- bu až do roku 1963, kdy 
po něm převzal pomyslnou taktovku jeho žák, přítel 
a výborný muzikant Josef Javůrek. Hudba si stále 
udržovala své dobré jméno i uměleckou úroveň. Jo-
sef Javůrek stál v čele hud- by dvacet jedna let až do 
své smrti v roce 1984. Za jeho působení měla 
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hudba i své zpěvačky – Evu Švorcovou, Marii Másilkovou a Věru Stránskou. 
     Javůrkovým nástupcem se stal na dalších šest 
roků František Grosman. Hudba stále měla dobré 
jméno v celém regionu. Značný ohlas získala při 
realizaci estrádních pořadů, pořádaných ve spolu-
práci se členy Ochotnického divadelního spolku 
Bozděch, se kterými vyjížděla do širokého okolí. 
Někteří členové spolku také s hudbou zpívali – Vlá-
ďa Červoňák, Josef Stránský, Josef Haken, Jarmila 
Kořínková, Jindřiška Sekyrová a další. 

     Po vážném one-
mocnění Františka 
Grosmana se na 
dva přechodné ro-
ky 1990 - 1992 ujal 
vedení hudby tehdy mladý výborný muzikant 
Petr Hurský. Hudbu udržel na dobré úrovni, ač-
koliv neměl ani dostatečné odborné vzdělání, 
natož zkušenosti. V té době se zdálo, že zejmé-
na vlivem rozmachu jiných, moderních forem 
zábavné a taneční hudby, má libáňská dechovka 
„odzvoněno“. 
     Ke zlepšení situace v kapele jak v jejím reper-

toáru, tak i v samotném nástrojovém obsazení 
došlo po ukončení činnosti jičínské Agrostrojan-
ky příchodem Františka Hrdého a dalších výbor-
ných muzikantů i zpěváků. (Sváťa Bajer, Milan 
Hlava, Milena Štemberková). František Hrdý 
převzal kapelnickou funkci v roce 1992 a kapel-

níkem je do dnešního 
dne, i když se za diri-
gentský pult postupně 
postavili další muzikanti. 
Václav Kyzivát ml. – syn 
bývalého kapelníka, vynikající klarinetista, člen Českého 
noneta, působil v kapele v letech 1997 – 1999 a dal ta-
ké svůj souhlas, aby libáňská dechová hudba natrvalo 
nesla jméno jeho otce. Od této doby se oficiálně jme-
nuje Kyzivátova dechová hudba Libáň. 
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     Václav Kyzivát ml. působil v dechovce pro svoji nemoc velmi krátce a v roce 
1999 jej vystřídal ředitel dolnopočernické školy, sedlišťský chalupář PaedDr. 
Petr Krejza. Díky jeho aktivitě i známostem se Kyzivátově dechovce naskytla 
možnost reprezentovat českou muziku i 
v zahraničí. Po dva roky (2000 a 2001) hrála 
na slavnostech vína v italském Zagarolu a 
v roce 2002 na levandulovém festivalu ve 
francouzské Provenci. 
     Od roku 1996 hrál v dechovce na tubu 
tehdejší člen Hudby Hradní stráže Petr Dra-
hoňovský. Ten se v roce 2005 postavil za di-
rigentský pult a působí v souboru jako její 
umělecký vedoucí. 

Kvali-
ta 

hud-
by 

stoupla příchodem nových zpěvaček – 
Jany Heryánové – Ryklové, Hany Seifer-
tové a Kláry Hofmanové a letos zpěváka 
Ladislava Paclta. 
     Kyzivátova dechová hudba je organi-
zační složkou Ochotnického divadelního 
spolku Bozděch a její činnost je podpo-
rována městem Libáň, finančně přes 

svého zřizovatele a hmotně poskytnutím zázemí pro zkouškovou činnost měs-
tem Libáň. 
     Kyzivátova dechová hudba je stálým účastníkem hudebních festivalů a pře-
hlídek dechových hudeb v širokém okolí, pořádá samostatné koncerty pro po-
řadatele, zejména podkrkonošského regionu. Realizuje tradiční vánoční 
koncerty a od roku 2004 pravidelná „Setkání dechových hudeb“ na zámku ve 
Starých Hradech, na které si zve jako hosty nejznámější populární dechové or-
chestry z Čech i Moravy. 
     Popřejme Kyzivátově dechové hudbě k jejím narozeninám hodně dobrých 
muzikantů, zpěváků, písniček a hlavně stále více vděčných posluchačů. 
 
Pozn.: Pokud jsem zapomněl někoho jmenovat, nebylo to mým úmyslem a pro-
sím o prominutí. 

Josef Stránský 
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KKUULLTTUURRAA 
 

 

PLÁN HLAVNÍCH KULTURNÍCH AKCÍ 
NA 4. ČTVRTLETÍ 2010 

 

ZÁŘÍ 
25. 9.  90 let fotbalového oddílu TJ Sokol Libáň 
               - vernisáž výstavy z kronik a dokumentů libáňského fotbalu 

zasedací místnost MěÚ 
- koncert Kyzivátovy dechové hudby a vystoupení mažoretek na 

náměstí 
- fotbalové utkání starých gard – Libáň – zámek Dětenice 

- mistrovské utkání 1.B třídy mezi TJ Sokol Libáň a TJ Stará Paka  
před a v průběhu utkání koncert Kyzivátovy dechové hudby 

26. 9.   Dětská soutěž „O putovní pohár SDH Libáň“ – letiště Libáň   
pořádá SDH Libáň 

 

ŘÍJEN 
14. 10. 1. poetický podvečer v cukrárně Karolínka – Antonín Dvořák III. 

pořádá o.p.s. Foerstrovy dny - hudební festival 
30. 10. Zahajovací představení 12. přehlídky loutkových divadel 

„Kocour v botách“ – LD BUBENÍČEK Praha – sál KD od 15 hodin 
 

LISTOPAD 
4. 11.  2. poetický podvečer v cukrárně Karolínka – Marie Hakenová 

pořádá o.p.s. Foerstrovy dny - hudební festival 
6., 13., 12. Přehlídka loutkových divadel v Libáni v sále a na loutkové 
20., 27. 11. scéně kulturního domu v Libáni – začátek vždy v 15 hodin 
                      pořádá DS Bozděch za finanční podpory města Libáň 
 

PROSINEC 
9. 12. 3. poetický podvečer v cukrárně Karolínka – Zdeněk Vokurka vy-

práví o J. J. Rybovi – pořádá o.p.s. Foerstrovy dny - hudební festival 
5., 12.,  Pravidelná představení loutkového divadla Martínek v loutkové 
19. 12. scéně KD Libáň vždy od 15 hodin 
11. 12. Tradiční „Vánoční koncert Kyzivátovy dechové hudby“ v KD Libáň 
25. 12. Štěpánská taneční diskotéka – pořádá SDH Libáň v KD od 20 hodin 
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POETICKÉ PODVEČERY 
v  libáňské cukrárně Karolínka 

 

Čtvrtek 14. října 2010 v 17 hodin 

Génius, člověk a táta Antonín Dvořák 
Vnuk slavného skladatele Antonín Dvořák (III.) bude vy-
pravovat nejen o svém tatínkovi, druhém synovi A. Dvořá-
ka, se zajímavými pohledy do skladatelova soukromí a ro-
dinného života, také připomene něco z Mistrova dí-
la výběrem hudebních ukázek. 

 
                                       Čtvrtek 4. listopadu 2010 v 17 hodin 

Velký český pěvec Eduard Haken 
Koncipovaný pořad s archivními nahrávkami ke 100. výročí 
narození jednoho z nejslavnějších českých pěvců opery Ná-
rodního divadla. 
O svém otci vypravuje dcera Marie Hakenová (nevyčerpatelný 
zdroj uměleckých inspirací čerpá M. Hakenová z rodinného 
prostředí pěvce Eduarda Hakena a slavné herečky Marie Glá-
zrové). 

 
Čtvrtek 9. prosince 2010 v 17 hodin 

Truchlivý deník českého kantora 
J. J. Ryby a jeho České vánoční mše 

Bez „Rybovky“, nejpopulárnější české vánoční mše, si už 
ani nedovedeme představit svátky. Ale co víme o jejím 
autorovi? Co přimělo člověka, který složil tak půvabnou a 
radostnou mši, spáchat v necelých padesáti letech sebe-
vraždu? 
O osudu J. J. Ryby vypravuje Zdeněk Vokurka. Doplněno 
hudebními ukázkami z Vánoční mše. 
Poetické podvečery pořádá: Foerstrovy dny, hudební fes-

tival, o.p.s. 
www.foerstrovydny.cz 

Vzhledem k omezené kapacitě si místa závazně zajistěte včas 
 v cukrárně Karolínka na nám. Svobody v Libáňi! Vstup volný. 
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ONDŘEJ HAVELKA A MELODY MACKERS 



 
 
 

Libáňské noviny č. 56 
 - 24 - 

 

KONCERT HUDBY HRADNÍ STRÁŽE A POLICIE ČR 

ŠTEFAN MARGITA 



 
 
 

Libáňské noviny č. 56 
 - 25 - 

 

HUDBA POD ŠIBENICÍ 
 

      „Hráli jsme již ve všech možných 
podmínkách, ale pod šibenicí ještě 
ne“, řekl ve svém průvodním slově 
kapelník jihočeských Babouků Petr 
Schýbal na 7. setkání dechových 
hudeb 25. července ve Starých Hra-
dech, věnovaném 140. výročí libáň-
ské dechové hudby. Pod šibenicí si 
naposledy zatancoval Jánošík, na 
dudy si zahrál Tylův Švanda a letos 
si na nádvoří starohradského zámku 
pod ní zahrály i všechny tři hudby, které se setkání 
účastnily. 
     Úvod koncertu patřil hostitelce, Kyzivátově dechové 
hudbě, řízené Petrem Drahoňovským se zpěváky Hanou 

Seifer-
tovou, 

Klárou Hofmanovou a Láďou 
Pacltem. Jubilanta pětistovce 
přítomných diváků představila 
a celým programem slovem 
provázela Daniela Malá. 
     S kytičkou známých čes-
kých a moravských písní přije-
la Šeucouská dechovka ze 

Skutče s kapelníkem Jose-
fem Skálou. Přestávky mezi 
vystoupeními jednotlivých 
hudeb vyplnily svérázným 
tanečním programem člen-
ky skupiny Viróza z Podůlší 
s vedoucí Evou Šulcovou. 
     Závěr krásného červen-
cového hudebního odpo-
ledne patřil našim hostům 
z jižních Čech, nejstarší ji-
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hočeské dechovce, populárním Baboukům. Ti nezůstali nic dlužní své pověsti a 
jejich vystoupení zcela uchvátilo nadšené posluchače. 
     Oslavy 140. výročí Kyzivátovy dechové hudby měly důstojný průběh a po-
skytly našim spoluobčanům nádherný kulturní zážitek. Za pomoc při jejich reali-
zaci patří dík Městu Libáň, Královéhradeckému kraji, panu Sukovi a všem 
pořadatelům a občanům, kteří se na nich podíleli. 

Josef Stránský 
 

 

FOERSTROVY DNY TROCHU JINAK 
 

     Vážení přátelé, vážení milovníci krásné hudby a rozmanitých oblastí umění, 
když 9. června roku 2001 houslový virtuóz Václav Hudeček poprvé rozezněl svo-
je vzácné stradivárky, aby zahájil tradici nového hudebního festivalu Foerstrovy 
dny – Libáňský hudební máj, bylo jasné, že se festival zapisuje významnou sto-
pou do pestré mozaiky kultury nejenom města Libáně, ale bezpochyby obohatí 
kulturně-společenský život nás všech. Letošní jubilejní desátý ročník prokázal, 
že Foerstrovy dny patří mezi prestižní přehlídky nejen vážné hudby na domácí 
scéně. 
     Ale je tu korektiv času a názorová pestrost v  hodnocení libáňských hudeb-
ních slavností, která rozhodla o proměně této festivalové scény, aniž ublíží její-
mu osobitému charakteru. Iniciátoři libáňských hudebních slavností spatřují 
nové perspektivy ve svazku obecně prospěšných společností. 
     Foerstrovy dny, hudební festival, jako samostatný právnický subjekt, otevře 
tradici předcházejících let, aktivně se připojí ke kulturnímu životu Libáně každo-
ročním hudebním festivalem. Někdy bývá nazýván komorním festivalem, pro-
tože z pracovních i ekonomických důvodů probíhá jen několik sobot v měsících 
květnu a září. Přesto se festivaloví posluchači setkávají s výběrem toho nejlep-
šího. Máme připraveny také koncerty pro příznivce populárnější hudby. 
V programu akcentujeme některá významná domácí i světová výročí, nelze 
opomenout mladé talentované umělce. Festival se bude podílet i několika dal-
šími aktivitami. Jednou z nich jsou poetické podvečery se slovem doprovázené 
záznamem vzácných hudebních nahrávek za účasti významných osobností na-
šeho kulturního života. A nemusí to být reprezentační koncertní sál, kde se po-
čínaje podzimním říjnem jednou měsíčně ve čtvrtek budeme setkávat. Zaujala 
nás libáňská cukrárna Karolínka. Tady v  intimně „sladce“ laděném prostředí se 
posluchač seznámí např. s Marií Hakenovou, dcerou slavného českého pěvce 
Eduarda Hakena, od jehož narození letos uplynulo sto let. Bude plně vsazeno na 
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zájem návštěvníků, zda během nejhlubších podzimních a zimních měsíců, kdy 
se hudební festival nekoná, přijdou a podpoří tuto myšlenku. 
     Vedle tohoto hlavního poslání Foerstrových dnů, hudebního festivalu, o.p.s. 
akcentujeme rozvoj spolupráce s  orgány města Libáně, s kulturními institucemi 
a společnostmi v  jičínském regionu a přirozeně nutno oslovovat partnery 
k zajištění trvalejších finančních zdrojů. 
     I v příštím roce 2011 se posluchači setkají s výběrem toho nejlepšího. Před-
stavíme Vám mnoho z toho, co jste neměli v poslední době možnost slyšet. 
     Přejeme Vám ty nejhezčí zážitky. 
     O Foerstrových dnech, hudebním festivalu, o.p.s., o jeho programových cí-
lech a o poslání společnosti informuje: www.foerstrovydny.cz. 

Zdeněk Vokurka 
 

 
 

  

KKNNIIHHOOVVNNAA   
 

PROJEKT 21: NOVÉ KNIHY V LIBÁŇSKÉ KNIHOVNĚ 

     Existují údajně dva druhy knih: Ty, které zkrášlují 
život, a ty, které zkrášlují byt. Když jsem se přestěho-
val do Anglie, uvědomil jsem si, že knihy, které jsem 
zde nechal, vlastně slouží více méně druhému účelu, 
a proto jsem se rozhodl je dlouhodobě zapůjčit kni-
hovně v Libáni. Tak vznikl Projekt 21. 
     Cílem je poskytnout přístup ke knihám (a téma-
tům), o kterých se dnes mluví, ať už z oblasti filoso-
fie, sociologie, ekonomie nebo umění. Za všechny zmíním ty o současné situaci 
ve světě, počínaje Lomborgovým Skeptickým ekologem a konče výtečnou po-
lemikou Francise Fukuyamy (Konec dějin) se Samuelem Huntingtonem (Střet 
civilizací). Za pozornost stojí i několik titulů o moderní české politice z pera no-
vináře Karla Hvížďaly a celá edice o řízení podniku. 
     Některé knihy jsou v angličtině a v němčině – u těch se nenechte odradit, ty 
jsou obzvlášť cenné, protože většina z nich nebyla a nikdy nebude do češtiny 
přeložena, např. ty, které se zabývají vlivem internetu jako je Wikinomics ane-
bo Here Comes Everybody. 
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     Název Projekt 21 jsem zvolil ze dvou důvodů. Znalosti a vzdělání se v 21. sto-
letí stávají klíčovým prostředkem nejen duševního, ale také ekonomického roz-
voje a moderní společnost se bez nich neobejde. Je třeba tato témata znát a 
mluvit o nich. A pak, jednadvacet je také věk okraje dospělosti, čili název sym-
bolizuje i víru v mladou generaci, která dobrou znalostí okolního světa přispěje 
k rozvoji společnosti. 
     Karel Čapek tvrdil, že věci je potřeba dělat především na místní úrovni, ne 
myslet vždycky nejprve na centra a velkoměsta, takže za knihami nemusíte ni-
kam jezdit, najdete je všechny v libáňské městské knihovně, které patří podě-
kování za otevřenost a pomoc. 
     Projekt 21 je věnován mému dědovi, profesoru Ladislavu Švecovi, který 
nejenže za svého života poctivě nakumuloval ohromné množství knih, z nichž 
některé vám jsou nyní k dispozici, ale který se především neúnavně zasazoval o 
šíření vzdělání. 

příjemné čtení přeje Adam Hazdra 
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ZZEE   ŽŽIIVVOOTTAA   ŠŠKKOOLLYY  
 

ZAČÍNÁ ŠKOLNÍ ROK… 
 

     Prázdniny rychle uběhly a školní rok začíná jako vždy ruchem, shonem, zvý-
šenou činností všech ve škole. V červnu jsme se rozloučili s 28 žáky, kteří do-
končili povinnou školní docházku (23 ZŠ, 5 PŠ). Věříme, že se na středních 
školách i v životě dobře uplatní. Pro ně už je naše škola pouhou vzpomínkou. 
Do školy ale každý rok přichází naděje v podobě prvňáčků, letos jich je ve třídě 
21. Jejich třídní učitelkou je Mgr. Jiřina Rosenkranzová, velmi zkušená a oblíbe-
ná elementaristka. 
     Pan učitel Stránský, který vítal děti u zápisu, byl ve škole jmenován do funkce 
zástupce ředitele školy. Kromě této nastaly ve škole i další změny. Na vlastní 
žádost odešly dvě paní učitelky – dlouholetá kolegyně Mgr. Marcela Králová, jež 
učila hlavně tělocvik a zeměpis, a Mgr. Žaneta Dorotíková z PŠ, zastupující za 
mateřskou dovolenou paní učitelky Barbory Černé. Podařilo se nám celkem 
rychle získat náhradu – matematiku, zeměpis a tělocvik bude učit Mgr. Lucie 
Borecká, a na praktické škole Mgr. Stanislava Kosinová. 
     Litujeme též odchodu už bývalého zástupce Mgr. Jiřího Žďánského, který dal 
přednost klidnému životu v důchodu. Chtěla bych mu touto cestou poděkovat s 
celým kolektivem za práci, kterou pro školu dělal, za jeho obětavost a stále 
dobrou náladu a optimizmus, které budeme určitě potřebovat. 
     Žáků bohužel stále mírně ubývá, takže jsme přistoupili ke snížení počtu tříd 
na praktické škole. Učíme tedy nyní celkem ve třinácti třídách, v deseti na ZŠ a 
ve třech na PŠ. 
     V učebních plánech postupuje náš školní vzdělávací program „Ruku v ruce“ 
do čtvrtého a devátého ročníku, příští rok jej završí již všechny ročníky. Kromě 
učení prožijí žáci různé zajímavé akce a projekty. V minulém školním roce byly 
úspěšné např. Vánoční trhy, Akademie, Den Země, projekt Strom, Recyklohraní, 
cyklus exkurzí Volba povolání, spolupráce 1. a 9. třídy. Pochvalu zaslouží i učite-
lé, již tvoří projekty (o některých píší naši žáci v těchto novinách) v rámci své 
třídy. Na rok 2010/2011 plánujeme opět již tradiční projekty (Den Země, Aka-
demie, Velikonoční trhy, Den s policií), v dalších budeme pokračovat (Recyklo-
hraní, Volba povolání) a chystáme některé úplně nové. Zavádíme do výuky též 
etickou výchovu. 
     Snažíme se udržovat obě budovy, které už mají něco za sebou, v pořádku za 
pomoci všech zaměstnanců školy. Máme mnoho plánů a všem je nám jasné, že 
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jsou nutné mnohé opravy, ale letos a ani v příštím roce asi nebude dostatek 
finančních prostředků na jejich splnění. Snad se nám podaří vylepšit zařízení 
učeben z grantu EU „Peníze školám“, o který jsme požádali a který téměř jistě 
dostaneme. Na opravu střechy, úpravu zahrady, nátěr či výměnu oken, nové 
šatny a další a další si budeme muset ještě počkat. Věřím ale, že i tahle krize 
bude zažehnána a za pár let školu nepoznáme. 
     Přejeme si, abychom my učitelé mohli pracovat klidně a nerušeně ve pro-
spěch Vašich dětí, což nám bohužel v současné nejisté době pod palbou médií a 
společenských problémů není moc přáno. Doufám ale, že se s tím všichni dobře 
vyrovnáme. 
     Přeji všem úspěšný školní rok a zároveň děkuji všem, kteří k našim úspěchům 
jakýmkoli způsobem přispívají. Děkuji i všem partnerům – Městu Libáň, SRPLŠ - 
za dobrou spolupráci a podporu naší školy v její činnosti. 

Jitka Šedivá 

 
 

PŘES PRÁZDNINY 
 

     Červen 2010 – slavnostní předávání posledních vysvědčení žákům devátého 
ročníku a jejich loučení se základní školou.  Jedna etapa života končí… 
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….a září 2010 –  poprvé ve 
škole. Nová etapa života 
nastává. 

 
 

 
Všem přejeme 

mnoho úspěchů. 
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TŘÍDÍME ODPADY 
V RÁMCI RECYKLOHRANÍ 

     Naše škola se zapojila do školního recyklačního 
programu Recyklohraní. Program vznikl v 
neziskových společnostech ASEKOL, ECOBAT a 
EKO-KOM, které zajišťují sběr a recyklaci 
vysloužilých elektrozařízení, baterií a obalů. 

     Cílem projektu je zvýšit povědomí o třídění odpadů u mladé generace a také 
zajistit recyklaci drobných vysloužilých elektrozařízení a baterií v co nejvyšší 
míře. 
     V rámci projektu Recyklohraní je naše škola vybavena 
sběrnými nádobami na použité baterie a drobné 
elektrozařízení. Každý může do školy nosit nepotřebné 
drobné elektrospotřebiče (například starý mobil, 
kalkulačku, telefon, elektrohračku, drobné počítačové 
vybavení, discman nebo MP3 přehrávač) a baterie a 
akumulátory. 
     Naši žáci se také zapojují do zábavných her a soutěží, 
výtvarných či fotografických úkolů a kvízů z oblasti 
třídění a recyklace odpadů, které zadávají organizátoři 
projektu. 

     Za nasbírané vysloužilé baterie a drobná 
elektrozařízení a splněné úkoly získává naše 
škola body, za něž žákům budeme moci 
pořídit různé učební pomůcky, hry i vybavení 
pro volný čas. 
     Katalog odměn a další informace o 
projektu jsou Vám k dispozici na 
www.recyklohrani.cz. 

     Rodiče, i vy se můžete do Recyklo-
hraní zapojit. Máte-li doma vybité baterie či 
vysloužilé drobné elektrospotřebiče, věnujte 

je svým dětem. Zajistíte tak jejich recyklaci a svým dětem pomůžete získat body 
na nákup odměn. 

Mgr. Vendula Budínová, ZŠ a MŠ Libáň 
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FLORBALOVÉ OKÉNKO 
     Tento sport má své kořeny ve Skandinávii, absolutní špičku tvoří týmy Švéd-
ska a Finska. Asi před 20 lety byl u nás florbal téměř neznámý, v současné době 
je však velmi populární, naše týmy mužů a žen patří mezi evropskou špičku. 
     Poprvé jsem se s florbalem seznámil v ostroměřské základní škole, kde vzbu-
dil velký zájem. Teď už několik let vedu florbalový kroužek v místní základní ško-
le a mohu znovu potvrdit, že je florbal mezi chlapci velmi oblíbený. Rozvíjí 
fyzičku, techniku a kolektivní myšlení. Chlapci si při něm pořádně zaběhají, za-
střílí a mají radost z každé vstřelené branky. Žáci pod mým vedením dosáhli vý-
borných výsledků v zápasech s Dolním Bousovem, vloni převálcovali většinu 
základních škol v Jičíně. Mezi nejlepší hráče, které jsem vedl, patřili: P. Rozman, 
M. Košvanec, M. Grosman, brankář V. Makeš, J. Šolc, M. Kalinka, D. Fidrich, R. 
Havlík, A. Skořepa, T. Macek a další… 
     A jak se florbal vlastně hraje? Podobně jako hokej, jen hůl je z plastu a míček 
kulatý a dírkovaný, bílý, žlutý, oranžový, prostě takový, s kterým to tam nejvíc 

„padá“. V letošní akademii předvedli mí chlapci, jak tento sport vypadá. Jejich 
pětiminutové vystoupení sklidilo velký potlesk a divákům se líbilo. Na jevišti vy-
stoupili: F. Skořepa, L. Vaníček, L. Plesar, J. Voháňko, L. Sobotka a J. Vondráček 
pod názvem „Profesionálové“. 
     A proto – kdo chceš mít radost ze hry a z vítězství, hraj FLORBAL!!! 

Mgr. Vratislav Lazák 
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OMLUVA ZA CHYBU V ČÍSLE 55 LIBÁŇSKÝCH NOVIN 

Na str. 31 došlo k přehození části věty z prostředka textu na začátek článku. Tím 
část článku nedávala smysl. Moc se omlouváme a článek ve správném znění 
vydáváme znovu.                                                                        redakce Libáňských novin 
 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
Loučíme se spolu 

Je nás dětí jako smetí, školní rok ten strašně letí. 
Měli jsme se tady rádi, byli jsme tu kamarádi. 
Teď se spolu rozloučíme, ve škole se uvidíme. 
Měj se krásně školičko, zasteskne se maličko. 

     Přestože ta pravá celoživotní přátelství vznikají spíše až ve školním věku, i 
předškoláci mohou být smutní, když by se měli rozloučit se svými kamarády. 
Rozhodně bychom jejich pocity neměli brát na lehkou váhu. Čas loučení pomalu 
nastává. Jako mávnutím kouzelného proutku se nám přiblížil konec školního 
roku. Děti se opět společně sejdou v září, ale ne již v naší školičce, nýbrž, ve 
„velké škole“, jak ji nazývají. A my se ptáme: „Jaký vlastně ten rok byl, udělali 
jsme pro děti dost, byly s námi spokojené?“ Od září pracujeme se třídou „Beru-
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šek“. Jsou tu pouze předškolní děti a dvě děti mladší, věkově navazující na 
předškoláky, takže se můžeme více zaměřit na přípravu dětí do školy. Podle na-
šeho názoru se práce zkvalitnila a dětem můžeme dát mnohem více. Například 
navštěvovaly keramický kroužek v Základní škole, účastnily se různých kultur-
ních akcí, vystupovaly na školní akademii „Kytička pro tebe“ se svým progra-
mem. Jezdily na předplavecký výcvik do Jičína. Pomocí her překonávaly strach 
z vody. Hrály si na kačenky, rybičky, skákaly do vody, lovily poklady pod vodou. 
Na konci výcviku děti splývaly a některé začínaly i plavat. O strachu z vody ne-
mohla být ani řeč. To je pouze část akcí, kterých se děti během školního roku 
účastnily nebo je samy připravily. Nyní čeká na třídu „Berušek“ a „Sluníček“, což 
jsou děti mladší (tří až pětileté), výlet do ZOO Liberec. Pak bude následovat 
slavnostní rozloučení s předškoláky, prázdniny. Dveře naší školky se pomalu 
zavírají a doléhají k nám písničky, které jsme společně zpívali s našimi předško-
láky. Čekají je již jiní průvodci na další cestě k vrcholům, kteří jim nabídnou po-
mocnou ruku, jako předtím i my. Jsou připraveni posunout se dál a výš, otevírá 
se před nimi tisíce cest. Tak šťastně pokračujte! 

učitelky předškolní třídy „Berušek“ Jaroslava Klímová a Hana Šrotýřová 
 
 

 
 

MÍSTNÍ SPOLKY 
 

 

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ BOROVIČKA 

     pořádalo jako každý rok pro děti z Libáňska příměstský tábor. Letos ve změ-
něném termínu, a to na konci prázdnin od 16. do 20. srpna 2010.  
     První den jsme navštívili archeologické pracoviště ve Všestarech, kde si děti 
mohly vyzkoušet, jak lidé v pravěké době orali pole dřevěnými nástroji, vyráběli 
hliněné a keramické nádobí nebo mleli mouku celkem primitivním způsobem. 
Po obědě jsme se vydali do středu Hradce Králové na exkurzi do Informačního 
centra společnosti ČEZ a krom zajímavé expozice a návštěvy vodní elektrárny 
s názvem Hučák jsme se dozvěděli řadu zajímavých 
informací o obnovitelných zdrojích energie.  
     Druhý den byl náročnější po fyzické stránce. Nej-
prve jsme vylezli na rozhlednu Kozákov. Počasí nám 
moc nepřálo, přesto jsme absolvovali 10 km trasu do 
Malé Skály a za deštivého počasí jízdu na raftech po 
řece Jizeře.  
     Třetí den byl oddechový – výtvarné dílny v základní 
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a mateřské škole v Bystřici. Děti si mohly vybrat a vyrábět na 4 stanovištích – 
pedigová dílna, korálková dílna, papírové girlandy, pletení z papírových trubi-
ček.  
     Čtvrtý den jsme navštívili malebné městečko Miletín, kde jsme se vydali po 
stopách K. J. Erbena – naučná stezka, návštěva rodného domku. Po výborném 
obědě nás autobus odvezl na hrad Pecka, kde jsme obdivovali krom jiných zají-
mavých míst i místní středověkou mučírnu. Domů jsme tedy dojeli řádně zmu-
čení, ale plni zážitků a zajímavých informací.  
     Na poslední den jsme si nechali opravdovou „lahůdku“. Navštívili jsme hlavní 
město a konkrétně centrálu České televize na Kavčích horách. Tato návštěva 
nám všem odkryla velkou spoustu televizních a filmových kouzel, které jsme 
znali jen jako diváci. Dokonce jsme si mohli vyzkoušet některé z pohádkových 
kostýmů. Asi největší zájem vzbudil plášť Rumburaka. Strach vedoucích, aby-
chom si náhodou nezapnuli kouzelný knoflík tohoto pláště a tím se nepřenesli 
do „říše pohádek“, byl tak velký, že nás raději nechali šermovat s pohádkovými 
meči. Třešinkou na pomyslném dortu byla pak návštěva Mořského světa. Obdi-
vovali jsme žraloky a další mořské „potvůrky“.  
     Příměstského tábora se zúčastnilo na tři desítky dětí z Libáňska a okolí. Moc 
děkujeme všem, kteří nám s přípravou a realizací letošního příměstského tábo-
ra pomohli. Samozřejmě také městu Libáň, které celý projekt podpořilo finanč-
ně. Již nyní intenzivně pracujeme na přípravě ročníku příštího.  
     Příměstský tábor 2010 je za námi, ať žije Příměstský tábor 2011! 

Tým organizátorů PT 2010 
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HASIČI 
     Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů Libáň v letních měsících. Dne 12. červ-
na 2010 se naše soutěžní družstva zúčastnila soutěže v požárním sportu ve Psi-
nicích, kde muži obsadili 5. místo, ženy 3. místo a děti - starší družstvo zvítězilo. 
     V sobotu 19. června 2010 proběhla v Libáni Libáňská hvězdná noc, na jejíž 
přípravě a zdárném průběhu se naši hasiči tradičně podíleli. Začalo to stavěním 
pódia ve čtvrtek, přípravou stolů a lavic v sobotu včetně zajištění pořadatelské 
služby s následným úklidem náměstí po akci a bourání pódia v pondělí. Na Li-
báňské hvězdné noci též hasiči zajišťovali ve svém stánku občerstvení pro ná-
vštěvníky této akce. 
     O prázdninách provedli hasiči úklid ve zbrojnici zakončený posezením. 
     Ve dnech 17. - 18. července 2010 jsme pořádali kulturní zájezd do Plzně s 
návštěvou pivovaru, ZOO a Dinoparku. Prohlédli jsme si také zámky Hořovice, 
Zbiroh a hrad Točník. Úspěšný zájezd jsme zakončili večeří ve Starých Hradech.  
     Týden na to jsme se v pátek 23. července 2010 rozloučili se zemřelým čle-
nem a kamarádem Martinem Mičkou ve smuteční obřadní síni v Jičíně. Vzhle-
dem k této smutné události se náš sbor nezúčastnil Kozodírského výstřiku v 
sobotu 24. července 2010. 
     28. srpna 2010 v Brodku naši borci zakončili letošní soutěžení v hasičském 
sportu. V deštivém počasí naše družstva obsadila místa ve středu startovního 
pole, zato naše členka zvítězila v hodu válečkem a v hodu sudem náš člen obsa-
dil 3. místo.  
     Na začátku srpna pomáhali hasiči odstraňovat následky po deštích v okolí 
našeho města, čerpali vodu ze sklepa v domě na Bačalkách a proplachovali tam 
kanalizaci, odstraňovali spadlé stromy a čistili obecní studnu v obci Zliv.  
    Srdečně zveme všechny příznivce dětského hasičského sportu na druhý roč-
ník Putovního poháru SDH Libáň, který se koná na letišti v neděli na libáňské 
posvícení od 10 hodin. Všichni jsou srdečně zváni.  

Hakenová Naďa – jednatelka SDH Libáň 

 

KOZODÍRSKÝ VÝSTŘIK 
     V sobotu 24. července 2010 se uskutečnil již 5. ročník hasičské soutěže pořá-
dané SDH Kozodírky. Bohužel nás v této době zasáhla smutná událost, a to náh-
lé úmrtí našeho kamaráda, člena SDH Libáň, pana Martina Mičky. Věříme, že se 
na naše zápolení shůry díval, a jak bylo v jeho povaze, fandil s úsměvem všem 
zúčastněným sborům. 
     Ani počasí nám letos moc radosti nepřineslo a téměř celý den propršelo. 
Přesto se našlo dost nadšenců, kteří přijeli, aby poměřili své síly a pěkně si u nás 
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zadováděli. V konečném hodnocení se na prvních místech umístila tato druž-
stva: ženy z Brodku, muži z Kopidlna a děti z Prodašic. Kozodírky si letos vybojo-
valy alespoň přetahování lanem a naše ženy dostaly od mužů pochvalu, že jsou 
dobré i utáhnout pluk. 
     Po celý den nás hudbou a vtipnými glosami provázel opět Ruda a Michal. A 
kdo vydržel až do pozdních nočních hodin, tak se dočkal nádherného ohňostro-
je. Doufáme, že příští rok se naše soutěžení ponese už ve veselejším duchu a že 
se tu zase všichni sejdeme.                                                                      SDH Kozodírky  

NECKYÁDA 
     21. srpna 2010 opět libáňské 
koupaliště ožilo prapodivnými pla-
vidly. Fir-ma JABAS v čele se svým 
majitelem Rudou Janebou zde totiž 
pořádala stále více oblíbenou sou-
těž „Su-chou nohou přes koupa-
liště“. 
     Počasí bylo parádní a tak ten, 
kdo se případně při zápolení na-
močil, ne-musel mít strach, že na-
stydne. Soutěžících skupin se letos 
přihlásilo pět, ale toto malé množ-
ství zcela převážilo nadšení a převleky posádek a vtipné typy plavidel. Nakonec 
opět zvítězili místní borci s pohádkovým vorem Sněhurka a trpaslíci. Odměnou 

jim byl živý pašík. Máme 
ra-dost, že se na tuto akci 
chodí dívat a fandit stále 
více lidí, uvažujeme do 
budoucna o doplňujících 
soutěžích právě pro při-
hlížející, aby si i oni mohli 
zařádit. 
     Těšme se tedy na příští 
léto a už teď popusťte 
uzdu fantazie a přípravy 
na ještě bláznivější plavi-
dla mohou začít.                                                                                      
SDH Kozodírky 
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LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI 
     Dne 21. srpna 2010 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů ve Psinicích ve spo-
lupráci s Městem Libáň 7. ročník Loučení s prázdninami, letos na téma: „Ze ži-
vota hmyzu“. I přes dešťové období bylo v tento den krásné slunečné počasí, 
které přilákalo 193 dětí. 

     Při zahájení se nejprve 
předvedli všichni „brouč-
kové a hmyzáčci“, kteří se 
starali o správný chod celé 
akce. Na úvod se předsta-
vilo loutkové divadlo Srdíč-
ko z Jičína a po něm mažo-
retky Stonožky a Včelky 
z Kopidlna. Poté se již roz-
běhly hry a soutěže pro dě-
ti, například házení míč-ků, 
provazový žebřík, skáká-ní 
na míči, obouvání stonož-

ky, prolézání housenky, vynášení larev z mraveniště, navlékání korálků a malo-
vání, střílení paintballovou pistolí a jiné. Děti i dospělí měli možnost svézt se na 
koních či na poníkovi. Během odpoledne se představil se svým programem kou-
zelník a své taneční umění předvedly odrostlejší mažoretky „Dračice z Bukvice“. 
Na závěr odpoledne byly předány ceny za nejlepší namalované obrázky a každý 
registrovaný účastník obdržel dárkový balíček. Celý odpolední program mode-
rovala Katka Hronová a o hudební doprovod se staral DJ Ondra. 
     Chtěli bychom 
poděkovat spon-
zorům a všem, 
kteří se podíleli 
na přípravě a 
zdárném průběhu 
celé akce, a vě-
říme, že s jejich 
pomocí můžeme 
počítat i příští 
rok. 

SDH Psinice 
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PŘEKVAPENÍ NA ZAHRADĚ 
 

čekalo letos v květnu maji-
tele domku v Emlerově uli-
ci, když spatřil velikého 
brouka, vylézajícího ze 
ztrouchnivělého pařezu 
třešně. Jednalo se o sa-
mečka roháče (lucanidae 
cervus).  
     Tento brouk patří mezi 
ohrožený druh a jeho vý-
skyt je v současné době 
vzácný. Je nápadný pohlav-
ní dvojtvárností projevující 
se ve tvaru hlavy a čelistí. 
Dospělý sameček dosahuje délky až 60 mm (bez čelistí), samička až 45 mm. Lar-

vy žijí v nahnilém dřevě a dorůstají až 105 mm dél-
ky a dospělý brouk vyletuje v 5. – 6. roce svého vý-
voje. Poletují za 
šera a v noci 
v květnu a červ-
nu, živí se lízá-
ním šťáv; 
samičky zalézají 
do vykotlaných 
dubů, kde snáše-
jí okrouhlá, asi 
2,25 mm dlouhá 
vajíčka. 
     Majitel za-
hrady brouky 
sledoval po celé 

dva měsíce a zaznamenal je fotoaparátem i kamerou. 
     Zde se vkrádá myšlenka, zda území Libáně, zvané „Na Roháči“, nebylo po-
jmenováno právě podle tohoto brouka, který dříve jistě nebyl tak vzácný. 
Pozn.: V článku byly použity údaje z Ottova slovníku naučného (1904) 

 

se souhlasem nálezce upravil Josef Stránský 
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ZZ   HHIISSTTOORRIIEE  
 

STALO SE… 

1340 - před 670 lety 
Poprvé v historii byla Libáň nazvána městem v posledním pořízení Arnošta 
z Pardubic (29. prosince 1340). O městská privilegia přišla Libáň pravděpodob-
ně z náboženských důvodů v období husitského hnutí a byla nazývána pouze 
„městysem“. 
 
1685 – před 325 lety 
17. listopadu vtrhlo do Libáně a okolí až po Kartouzy vojsko Limburského pluku. 
Ve Staré byl celý pluk gragounů, v Libáni generální štáb a setnina vojska. Místo 
proviantu žádali peníze. 
 
1785 – před 225 lety 
Byl vydán městský požární řád k zamezení vzniku požárů. A k vykonávání hlídek 
po požáru. Pekařům bylo nařízeno vyvěsit v krámě cedulku s váhou a cenou pe-
čiva. 
 
1840 – před 170 lety 
Přičiněním purkmistra Václava Říhy byl založen ochotnický spolek, který po 
dvou letech účinkování zanikl. Ochotnické divadlo však bylo v Libáni již nejméně 
o 80 let dříve. Podle přehledu repertoáru českých divadelních jednot sehrál 
sbor divadelních ochotníků od roku 1760 do roku 1894  117 divadelních her. 
Nákladem poddaných celého panství byla vystavěna silnice do Starých Hradů a 
do Kopidlna. 
 
1850 – před 160 lety 
V Libáni byl zřízen „berniční úřad“, který sídlil prozatímně na faře. 
18. ledna bylo v Libáni ustanoveno „četnické desátnictví“ o pěti mužích, ale 
četnická stanice byla zřízena až 9. března 1854. Do té doby docházelo četnictvo 
z Jičína. 
 
1855 – před 155 lety 
V tomto roce byly zřízeny vzorové míry a váhy, podle nichž byly všechny ostatní 
přezkoušeny. Zavedeny byly: měřice, půlmíry, uhelný sud, vápenná bečka, máz, 
žejdlík, libra, lot, centýř a sáh. 
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1870 – před 140 lety 
Vznikl „Spolek vojenských vysloužilců“ – později nazývaný „Šlik“. 
 
1880 – před 130 lety 
Ve veřejné dražbě zakoupil libáňský cukrovar pražský bankéř David Bloch. 
V Libáni bylo zřízeno místo městského lékaře. 
 
1885 – pře 125 lety 
Byla zřízena židovská modlitebna. 
 
1895 – před 115 lety 
Hospodářsko-lesnický spolek založil „Na Horách“ ovocnou školku. 
 
1905 – před 105 lety 
28. září byla slavnostně odhalena pamětní deska prof. Josefu Emlerovi na jeho 
rodném domku. 
 
1910 – před 100 lety 
V Libáni bylo 1860 obyvatel. 
 
1925 – před 85 lety 
Dne 6. července byl slavnostně odhalen pomník mistra Jana Husa na náměstí. 
 
1945 – před 65 lety 
31. května byl ustanoven MNV, který měl 30 členů a 9 komisí. 
K 23. únoru měla Libáň 2 245 obyvatel. 
 
1950 – před 60 lety 
Ulice Kovandova byla přejmenována na ul. Míru. 
 
1960 – před 50 lety 
V Plastimatu byly zahájeny rozsáhlé stavební práce na rozšíření podniku. 
 
1965 – před 45 lety 
TJ Jiskra měl 160 členů, 42 dorostenců a 96 žáků. 
 
1975 – před 35 lety 
4. října byl při stavbě oplocení hřiště nalezen nevybuchlý dělostřelecký granát. 
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1985 –před 25 lety  
Byla dokončena výstavba ubytovny na koupališti. 
 
1995- před 15 lety 
Byla zahájena výměna oken na staré budově základní školy. 
 

z kronik vybral a volně zpracoval Josef Stránský  
 

 

Z LIBÁŇSKÉ KRONIKY 
42. pokračování 
 
Rok 1968 
     Rok, který znamenal pro naši re-
publiku velkou naději, ale také velké 
a hořké zklamání, je v dokumentech 
našeho města zachován pouze 
v písemných materiálech, které byly 
podkladem pro kroniku, která, bo-
hužel, i s kronikami z dalších let, po-
kud byly psány, se v archivu města 
nezachovala. V tomto roce byl kro-
nikářem Josef Vrba. 
     Ze závěrečné zprávy předsedy 
MNV Jaroslava Patky ze dne 26. lis-
topadu 1968 vyplývá: V akci „Z“ bylo 
pokračováno v obnově šaten na 
koupališti. Z rozpočtu 90 000,- Kčs 
bylo v tomto roce prostavěno 
68 534,- Kč. Budova MNV dostala 
novou omítku, kterou vybudovala 
stavební četa Josefa Švorce 
v nákladech 10 594,-Kč. V Kozodír-
kách byla v hodnotě 7 000,- Kč vy-
stavěna firmou Kovo-dřevo-elektro 
autobusová čekárna, nově byla 
upravena obřadní síň v budově 
MNV, provedena nákladná rekon-

strukce chodníků v ulici Komenské-
ho, Emlerovy, Tyršovy a Míru. 
V nové budově ZDŠ bylo pořízeno 10 
klozetů, opraveny komíny, osazeny 
bojlery a kotle v kuchyni a umývár-
ně, opravena střecha na staré budo-
vě školy. Městské kino bylo 
vybaveno novými promítacími stroji 
MEOPTON IV – staré byly předány 
do Mladějova. 
     Bylo zahájeno zajišťování staveb-
ních míst na tzv. Starohradské lokali-
tě odkoupením pozemků od A. 
Drozna, Fr. Hanuše, R. Vokáče a pí. 
Křížové. Stavební parcely byly zane-
seny do katastrální mapy Libáně. 
     Pro upomínku uvádím, jaké byly 
v Libáni prodejny a služby. Většina 
prodejen patřila LSD Jednota. K nim 
patřila samoobsluha na náměstí, 
vedená pí. M. Rampasovou, prodej-
na manželů Bubákových v ul. Č. 
Bratří, prodejna Na Roháči pí. B. Ja-
vůrkovou. Prodejny textilu byly 
v ulici 9. května (T. G. M.) vedené p. 
Hlavatým a pí. Hepovou. V téže ulici 
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byla prodejna mléka s pí. Kroupo-
vou, sběrna čistírny s pí. M. Petříč-
kovou a narpa s pí. Mikoláškovou, 
prodejna obuvi s vedoucím p. J. 
Havlíkem, dále masna p. Gracla. 
Druhá prodejna masa byla na ná-
městí, vedená p. Duřtem. V prodej-
ně drogerie došlo 1. července ke 
změně, kdy pí. Kalinková předala 
prodejnu svému otci p. F. Hanušovi. 
Dva podniky jednoty byly ve Staro-
hradské ulici – Kovozávod, vedený p. 
J. Duškem a stavebniny s p. V. Kryš-
pínem. Byl zde i výkupní závod Zele-
niny vedený p. Fr. Hynkem. Na ná-
městí sídlila prodejna elektro, 
vedená pí. Hercíkovou, benzinové 
čerpadlo s pí. Arnoldovou. Dále zde 
bylo dámské a pánské kadeřnictví ve 
dvou místnostech, nově zavedené 
sklenářství, cukrárna, květinářství a 
pohřební služba. Dále slouží veřej-
nosti jídelny a restaurace na náměstí 
– p. Karla Macka a v kulturním do-
mě. Obě jídelny zajišťují obědy 17 
důchodcům, poskytované sociální 
péčí MNV. 
     Dnem 30. června 1968 byla OÚNZ 
v Jičíně ustanovena nová praktická 
lékařka pro obvod Libáň, a to MUDr. 
Marie Kafková, která vystřídala 
MUDr. Otakara Zemánka. 
     Velmi dobré výsledky dosáhla 
moštárna ZO ovocnářů a zahrádká-
řů, která vyrobila z 1 520 kg rybízu 2 
120 l vína, z 1 227 kg angreštu 1 788 
l vína a ze 150 q jablek 21 000 l vína. 
 

     21. srpen 1968 – nejčernější a 
historicky osudový den ohrožené 
samostatnosti svobodného státu 
republiky Československé – text, 
doplněný čsl. státní vlajkou s černým 
smutečním pruhem je první stranou 
materiálů, týkajících se srpnových 
událostí – událostí, které znamenaly 
konec nadějnému politickému pro-
cesu, který po lednu 1968 v naší 
společnosti začal a tímto černým 
dnem na dalších jedenadvacet let 
skončil.  
„V noci z 20. na 21. srpna 1968 zá-
keřně vnikly okupačním přepadem 
vojenské jednotky Sovětského svazu, 
Německa, Polska, Maďarska a Bul-
harska, žel, členské to státy Varšav-
ské smlouvy na celé území 
Československé socialistické republi-
ky“. Tak začíná popis srpnových udá-
lostí libáňský kronikář. Občané 
našeho města v těchto dnech plně 
uposlechli výzvy prezidenta republi-
ky arm. generála Ludvíka Svobody 
k zachování klidu, naprosté ukázně-
nosti a pořádku, takže k žádnému 
nežádoucímu incidentu ve městě 
nedošlo. Tyto mimořádné události 
daly podnět ke zvýšeným nákupům 
a překotnému zásobování potravi-
nami všeho druhu. Proto byl prodej 
základních potravin omezen, ale 
tento stav, díky disciplinovanosti 
občanů, netrval dlouho. 
     V pondělí 26. srpna v dopoled-
ních hodinách se objevily v ulicích 
Libáně první tanky a obrněné vozy 
polských okupantů. Nad městem a 
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v okolí shazovala vojenská letadla – 
pravděpodobně polského nebo so-
větského letectva – štvavé letáky a 
brožury proti správnému postoji a 
jednání našich vládních činitelů. “Byl 
vyvěšen černý prapor a pouliční 
chodníky a vozovky byly popsány 
hesly směřující k projevům důvěry 
našim státníkům a nespokojenost 
našich lidí i hraničila např. nápisem 
„Co Čech to muzikant, co Rus to 
okupant“. Polská helikoptéra krouží-
cí neustále nad městem shazovala 
letáky se špatnou češtinou a štva-
vým obsahem proti naši vládě a na-

šemu veřejnému životu a hospodář-
ství. Dále kronikář jmenovitě ozna-
čuje všechny státníky a politiky, kteří 
měli podepsat tvz. “Zvací dopis“ jako 
zrádce národa. Zde se podbízí myš-
lenka, zda otevřená kritika okupace 
a následujícího „konsolidačního pro-
cesu“ nebyla důvodem, proč libáň-
ská kronika z roku 1968, která byla 
dle poznámek kronikáře v plném 
rozsahu napsaná a kroniky z dalších 
normalizačních let do roku 1973 vč. 
zmizely. 

z libáňské kroniky vybral Josef Stránský 
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FOTBALOVÝ TURNAJ PŘÍPRAVEK V LIBÁNI 
 

     Dne 28. srpna 2010 se na libáňském fotbalovém hřišti uskutečnil již 5. ročník 
Memoriálu Radka Kyziváta. 
     I když ranní obloha neslibovala nic pěkného, mohli s téměř půlhodinovým 
zpožděním kvůli lijáku vyběhnout na perfektně připravený trávník chlapci a 
děvčata z následujících oddílů: SK Židněves, SK Sobotka, FK Krnsko, TJ Kopidlno, 
Podskalan Podhradí, Dolnobousovský SK, FC VTJ Milíčeves a samozřejmě domá-
cí Sokol Libáň. 
     Po vyrovnaných zápasech v základních skupinách postoupila do finálových 
klání mužstva Libáně, Milíčevse, Sobotky a Krnska. Obě semifinálová utkání 
rozhodla po nerozhodných výsledcích až střelba pokutových kopů. V nich měly 
více štěstí týmy Sobotky a Krnska. V utkání o třetí místo se tudíž střetla mužstva 
Libáně a Milíčevse. I toto utkání skončilo nerozhodně 0:0 a tak si obě mužstva 
zopakovala penaltový rozstřel, v němž zvítězil Milíčeves a obsadil třetí místo 
na turnaji. Na domácí tým zbyla nepopulární čtvrtá příčka. V tuhém finálovém 
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boji porazilo Krnsko Sobotku výsledkem 2:1 a tímto vítězstvím hned při 
své premiérové účasti na turnaji obsadilo první místo. 
     Individuální ceny obdrželi následující hráči: nejlepším hráčem turnaje byl vy-
hlášen Aleš Balcar ze Sobotky, nejlepším střelcem turnaje se stal Filip Plichta 
z Krnska, nejlepším brankářem Pavel Urban z Dolního Bousova, nejlepší hráč-
kou byla Kateřina Styblíková z Milíčevse a nejmladším hráčem Lukáš Zvěřina 
z Dolního Bousova. 
     Ceny při slavnostním vyhlášení výsledků předal všem oceněným starosta Li-
báně pan Petr Soukup.  
     Závěrem mi dovolte, abych touto cestou mnohokrát poděkoval všem spon- 

 
 

zorům, kteří nám přispěli, ať již finančně nebo věcnými dary. Bez jejich pomoci 
bychom nemohli tento turnaj pořádat v takto početném obsazení. Opravdu 
velký dík. Samozřejmě musím poděkovat i všem rodičům hráčů, kteří nám po-
mohli s přípravou tohoto turnaje. 
     A co říci úplně nakonec? Za rok – 27. srpna 2011 na 6. ročníku Memoriálu 
Radka Kyziváta na shledanou. 

Václav Čáp 
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O prázdninách jsme opět měli možnost potkat na náměstí 
nadšené velocipedisty. 

 

inzerce 

PPRROODDEEJJ  CCHHOOVVNNÉÉ  DDRRŮŮBBEEŽŽEE  
 

/z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost/ 
 

                       13 hodin Libáň (městská tržnice) 

  

                                 Prodej 11. 10. 2010 
 

 

Kuřice černé, červené stáří: 14 - 18 týdnů   cena: 130,- - 150,- Kč 
Slepice ve snášce 60,- Kč 

 
Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: Gallus Extra s.r.o., Pražská 8, 586 01 Jihlava 

tel. 567 212 754, 567 214 502, mobil 731 701 331, po - pá 8 – 15 hod! 

gallus.extra@gmail.com nebo gallusextra@centrum.cz 


